



# 又一批援鄂医疗队返沪队员昨解除隔离 与亲人相拥而泣 这一抱 八百公里的思念得解



■ 迎接抗疫英雄们回家

本文供图 瑞金医院

■ 陈尔真与妻子、女儿紧紧相拥

■ 李庆云医生兴奋地抱起儿子

经过14天的医学观察，昨天，上海支援湖北第二批返沪队员经核酸检测呈阴性后解除隔离。

3月22日，由瑞金医院副院长陈尔真带领的上海第三批援鄂医疗队、还有其他几批的部分队员和上海媒体记者凯旋。“感谢上海市委市政府、社会各界对我们的关心。在隔离点，我们感受到家的温暖。”陈尔真说，“隔离期间除了休息，我们也把这次抗疫过程中的经验和思考做了总结，与国内外同道沟通和分享。”

## 千言万语不说了

昨天，交大医学院附属医院和交大附属医院的驰援武汉医疗队员搭乘大巴先回到瑞金医院，在那里，阔别已久的亲人早已等候多时。相距八百公里的思念，终于可以化为最真切的拥抱！第三批医疗队领队、

瑞金医院副院长陈尔真刚走下车，一眼就看到人群中焦急等待他的妻子和女儿。大年初四，他带领医疗队踏上征程，今天，终于可以回到熟悉的医院、熟悉的家！他走上前去与妻女深情相拥，眼里闪烁泪花。

“我最崇拜的爸爸回家了，太高兴了，希望像爸爸一样去武汉的白衣天使都平安回家！”瑞金医院呼吸与危重症医学科医生李庆云之子李家宁说。“这次老李去武汉一线，我们相信他一定能攻坚克难，后来陆续传来好消息，团队治愈率越来越高，就感到非常骄傲！”李庆云的妻子吴玉君说。

“本来有很多话想问他，但真的见到了，就全放心了，现在只想给他一个大大的拥抱！我们一家人终于可以好好吃个团圆饭了！”瑞金医院急诊科的医生朱争说，她的爱人是

仁济医院重症医学科援武汉医疗队员余跃天。这段日子里，夫妻分别在上海和武汉为防控新冠肺炎疫情而战，两个孩子则由双方父母分别带着，今天一家人终于可以聚在一起了！

“赵程去武汉的时候，我们的宝宝才五个月，现在已经大了一圈了！我每天会指着家里赵程的照片，教宝宝说‘爸爸’，对宝宝说‘爸爸是个大英雄’。”瑞金医院北院重症医学科援武汉队员赵程的爱人龚静雯，也是医院的护理工作者，对于赵程的归来，龚静雯非常开心，这些翘首以盼的日子终于告一段落了。

## 武汉人民真好

“终于要回家了，想到我年迈的父

母在家等着我平安归来，想到我的老公抱着我的女儿深切地等着我的拥抱，我又高兴又激动。”来自曙光医院的朱佩敏说。在武汉救治病人的时光里，她学习和积累了防疫护理工作的宝贵经验。她希望“出关”后，再次投入一线工作。“无论何时，只要有需要，我都会再站出来。”

“刚开始进入隔离观察期的时候，由于日子单调，我有些烦闷。无法想象武汉人民把自己闷在家里两个多月，是多么了不起，”龙华医院重症监护室护士刘惠宁说，“还记得那个看到我进病房，担心感染我们而马上就把嘴捂起来暂停吃饭的叔叔；那个转院时含泪祝愿我们好人一生平安的阿姨……这几天，除了褪去很多的身心疲惫，更多的是回忆，回忆武汉人民带给我们的感动，时不时泪目。”

返回上海两天后，来自龙华医院的李群、李黎梅、刘惠宁三人就再次向医院递交联名请战书，希望在休整后再赴阻击境外疫情输入的一线，直至全面赢取疫情防控最终胜利。她们都是共产党员，意志坚定，她们在请战书上写道“若有战，召必回。不破楼兰誓不归”。

“70天前，第三批援鄂医疗队148名队员集结成军，逆行而上驰援武汉。带着亲友的牵挂、人民的希望，到抗疫一线救危除厄，履行医者光荣使命。这一路上，我们守望相助、乘风破浪；归来已是莺飞草长，樱花纷扬。我们已圆满完成任务、休整完毕、全员健康，今天就要回家了。有太多要感谢的人和难忘的事，这段经历我们将铭记一生！”昨天，不少队员的朋友圈里发了这样一段话。本报记者 左妍 郜阳



# 目前仍在鄂战斗 盼彻底胜利凯旋 “儒侠”军医给患者带去希望

“56岁的谢教授像年轻人一样拼！”在湖北省妇幼保健院光谷院区，医疗队员习惯了谢渭芬随时出现在病区最危险的“红区”。在这里，只要看到防护服上写着“谢渭芬”三字，医疗队员们就有了主心骨。

“为每一个生命全力以赴，把希望之光带给患者。”谢渭芬，这位来自海军军医大学第二附属医院（上海长征医院）的消化内科专家，如今仍带领战友奋战在武汉一线。

## 拯救“三无”患者

谢渭芬的“儒侠”称号在长征医院是出了名的。儒，是形容他身上风度翩翩的儒者气质。侠，是他身为军人的那种侠肝义胆。在光谷院区奋战的医护人员眼里，谢渭芬身上的“儒”似乎少了一点，多了一份豪气



■ 谢渭芬与患者在一起

采访对象提供

和干练。“哪里最忙，哪里就有他的身影。”队员们说。

进驻光谷院区感染病房收治患者第一天，大家就见证了这位三级

教授的胆气——当天，不到四小时，就收治二十来个确诊患者。有一名从敬老院转来的八旬重症患者，指脉氧持续低于90%，而且是无家属

陪伴、无联系方式、无病史资料的“三无”病人，伴随患者病床一同推来的，只有一张胸部CT和一大包平时服用的药物。谢渭芬带领团队对这位“三无”患者进行全面体检，核对他随身携带的一包包药物，发现他还患有多种基础性疾病，属于新冠肺炎患者中的高危人群一类，随时都有生命危险。

谢渭芬组织全科进行病例分析，制定治疗方案，迅速给予抑制炎症因子、营养支持等综合治疗。第二天早上，谢渭芬查房时，病人入院时只有90%的氧饱和度上升到99%，四天后，患者意识也得到良好恢复。

## 勇气和温暖同在

“儒侠”有“硬核”，也有“柔软”。

队伍里有很多“90后”，大多数没有经历过传染性疾病带来的压力考验，难免会焦虑和彷徨。“不害怕是假的，但每天都看到谢主任查房时总是冲锋在第一线，去握住那些患者颤巍巍的双手，觉得谢主任是那么的勇敢，我们也就没那么害怕，胆子也大了！”第一次参加重大战役的“90后”护士汪林琴说。

作为医疗队长，谢渭芬格外关注队员的安全。年轻护士冯蓉蓉第一次穿戴完毕准备进入隔离病房时，突感心慌、憋气，心率快速升高，谢渭芬及时制止她进入“红区”，并安慰她：“没有谁是天生勇者，姑娘，你很棒，你一定行。”紧接着，谢渭芬安排队里的心理学专家对其进行心理辅导。第二天，在谢渭芬和同事的鼓励下，冯蓉蓉战胜了自己，踏入病房开展工作。谢渭芬告诉小姑娘：“从此以后，你可以很自豪地说，我是一个强者！”

“治愈新冠肺炎还有工作要做，等到彻底胜利了，我们才能鸣金收兵。”入伍40年的老兵谢渭芬深肩上担子还很重。

本报记者 郜阳



## 新增1例本土病例(另有38例境外输入)

4月5日，31个省市区和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例，其中38例为境外输入病例，1例为本土病例（广东1例）；新增死亡病例1例（湖北1例）；新增疑似病例10例，均为境外输入病例。

境外输入现有确诊病例693例（含重症病例22例），现有疑似病例88例。累计确诊病例951例，累计治愈出院病例258例，累计死亡病例0例。

据新华社电

## 上海本地无新增(新增境外输入5例)

本报讯（首席记者 左妍）4月5日0-24时，通过口岸联防联控机制，报告5例境外输入性新冠肺炎确诊病例。5例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治，已追踪同航班

的密切接触者29人，均已落实集中隔离观察。

4月5日0-24时，无新增本地新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院1例，为境外输入关联病例。